



2024成都党建引领卫生健康服务优秀案例展播

打击欺诈骗保 维护基金安全

郫都区医保基金监管宣传月活动启动

4月9日,成都市郫都区2024年医保基金监管宣传月活动正式启动。自当天起的一个月,郫都区将开展进街道、进社区、进医院、进药店、进工业园区“五进”活动,根据不同对象“量体裁衣”开展宣传教育,营造医保基金监管全民动员、人人知晓、广泛参与的社会氛围。



郫都区2024年医保基金监管宣传月活动启动仪式。

今年宣传月活动的主题是“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”,旨在鼓励群众广泛参与基金监管,推动形成全社会共同关心、支持、参与医保基金监管的良好氛围。

活动现场,郫都区医保局设立宣传台,发放宣传页及宣传品,向群众解答打击欺诈骗保、医保待遇、医保征缴、医疗救助等居民关心关切的医保政策,并呼吁参保群众自觉抵制并主动检举欺诈骗保行为,提高大家对监



活动宣传台。

管举措和违法违规使用医保基金的司法后果的知晓度。

启动仪式拉开了宣传月的序幕。据悉,今年郫都区医保基金监管集中宣传月活动有“对象清”“平台广”“措施实”三大特点。

宣传对象覆盖医保基金所有相关方,既面向广大居民,又包括医院、药店、诊所等机构。宣传平台上,既活用宣传海报、折页、横幅、展板、宣传栏等“传统阵地”,又搭配短信、微信公众号、网站等新渠道,另外还将制作短视频,以生动活泼的内容提升宣传亲和

力和感染力。

集中宣传意在“润物无声”“持续浸润”,但也有“硬措施”。比如,加大反面典型曝光力度,以反面典型为镜鉴,加大违法违规典型案例曝光力度,提高群众对各类欺诈骗保行为的识别能力;强化社会监督,畅通举报投诉渠道,公布全国各级医保部门举报投诉电话、邮箱等举报渠道,充分调动激发群众参与维护医保基金安全的积极性和主动性。

另外,郫都区还有“独家举措”——根据各定点医药机构信用评分、日常监管、考核等情况,结合近两年违规处罚等数据信息,分类设置定点医院、零售药店、诊所(门诊部)“红”“白”“黑”名单,对全区定点医药机构开展差异化监管并实行年度动态管理。

“打击欺诈骗保、维护基金安全是一项长期性、系统性的工程,希望社会各界人士积极参与到医保基金监管活动中,共同抵制、揭发欺诈骗保行为,让不敢骗、不能骗、不想骗的理念更加深入人心。”郫都区医保局相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林
杨俊供图

慢病管理互学习 经验交流促发展

近日,成都市青白江区中医医院集团一行,来到成都市成华区万年社区卫生服务中心就医防融合糖尿病管理模式及医联体内糖尿病管理模式等慢病管理工作,进行参观学习并座谈交流。

“近年来,依托华西-成华城市区域医疗服务健康联盟,通过华西专家下基层工作,有效缓解了基层医疗机构的服务短板,周边居民的就医获得感和满意度得到了明显提升。”当天,万年社区卫生服务中心副主任侯玉敏围绕中心的基本情况、糖尿病管理实践成效、糖尿病特色专科建设等内容进行了详细介绍。在中心主任杜其玲陪同下,学习组一行实地参观了万年社区卫生服务中心临床科、药械科、儿科、免规科等科室的建设,考察中心基层管理、整体运行和业务发展情况,详细了解中心的规划布局、特色门诊



学习组一行实地参观万年社区卫生服务中心。

建设、就诊流程等情况。

在座谈交流环节,杜其玲介绍了中心与华西医院共同建立糖尿病合作管理及相关管理经验,双方围绕慢性

病基层筛查、规范诊疗和标准化管理等内容进行了交流。据了解,近年来,在成华区卫生健康局指导下,万年社区卫生服务中心着力推进医联体建

设,中心作为华西-成华城市区域医疗服务健康联盟的成员单位之一,根据辖区人口结构特点、服务重点与华西医院内分泌代谢科、全科医疗科等多个专业科室形成联合对接,公共卫生管理的慢病患者的管理效果不理想时,中心全科医生会与华西专家联动,通过业务培训、业务带教、网络会诊、制定规范等一系列举措,开辟“医防融合”工作模式,相辅相成,最大程度让患者受益。

通过本次学习交流,双方一致认为,多措并举推进糖尿病等慢性病管理工作迫在眉睫,要理顺和明确慢性病管理的实施形式、内容、效果和质量等问题,努力构建上下贯通的整合型健康服务管理体系,让患者有更好的体验感、获得感。

华西社区报记者 彭戎
中心供图

深夜上演生死时速 静脉溶栓术救回92岁患者

“太感谢你们了,把我母亲从鬼门关拉了回来……”92岁高龄患者王婆婆的女儿拉着五冶医院医生的手连声感谢。近日,位于成都市金牛区一环北路北段的五冶医院上演了一场与“死神”赛跑的故事,医院利用静脉溶栓术,让突发急性脑卒中的王婆婆化

险为夷。

3月16日22时,五冶医院120值班室响起急促的电话铃声,一名92岁高龄患者王婆婆的家属紧急求救。“我母亲突发左侧肢体无力,左侧上肢不能抬起,不能抬腕……”通过患者的描述,医院神经内科医生胡震第一时间

判断为急性脑卒中,必须立即抢救!

时间就是生命!医院随即派出救护车把患者接到医院,开通卒中绿色通道,为患者进行头颅CT、心电图、抽血等。检查完毕,医院在征得家属同意后,立即对王婆婆开展静脉溶栓治疗。经过紧急治疗,王婆婆左上肢

逐渐恢复知觉,病情也得到有效控制!

胡震介绍,脑卒中治疗的黄金时间是4.5小时,若错过黄金期就易造成严重后果,甚至危及生命。对于脑梗塞的病人,最有效的办法就是尽快采取静脉溶栓,并且越早溶栓越好!

华西社区报记者 杨锐